Решение геометрических задач с помощью  систем уравнений второй степени
	1. № 270 алгебра

Диагональ прямоугольника равна 10 см, а его периметр равен 28 см. Найдите стороны прямоугольника.

Решение:[image: image2.png]{

a® +b* =100
(a+b)=2





Ответ: 6 см и 8 см
	[image: image3.jpg]




	2. № 272  алгебра

Прямоугольный участок земли площадью 2400 м2 обнесен изгородью, длина которой равна 200м. Найдите длину и ширину этого участка.

Решение: [image: image5.png]{ a*b=2400
(a+b)*2 =200




Ответ: 40 м и 60 м
	[image: image6.jpg]




	3. №273  алгебра

Периметр прямоугольного треугольника равен  84 см, а его гипотенуза равна  37 см. Найдите площадь этого треугольника.

Решение:[image: image8.png]{az+bZ:37Z
a+b+37 =84




Ответ: 210 см2.
	[image: image9.jpg]




	4. №276  алгебра

На каждой из сторон прямоугольника построен квадрат.  Сумма площадей квадратов  равна 122 см2. Найдите стороны прямоугольника, если известно, что его площадь равна 30см2.

Решение:[image: image11.png](a*+b%) =2
a*b =30

122




Ответ: 5 см и 6 см.
	[image: image12.jpg]----------

__________





	5. № 278 алгебра

Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 13 см. Если один из катетов увеличить на 4 см, то гипотенуза увеличится на 2 см. Найдите катеты треугольника.

Решение:[image: image14.png]{ a® +b* =13%
(a+ 4) + b? =152




Ответ: 5 см и 12 см
	[image: image15.jpg]




	6. №323  алгебра

Диагональ прямоугольника равна 15 см. Если одну из его сторон уменьшить на 8 см, а другую уменьшить на 6 см, то периметр уменьшится в 3 раза. Найдите стороны прямоугольника

Решение:[image: image17.png]a® +b*=15%
(u76+b78)t27(u+b)§




Ответ: 6 см и 15 см
	[image: image18.jpg]




	7. №218(1) сборник.

Для сада выделен прямоугольный участок земли определенной площади. Длина изгороди, которой будет обнесен сад, окажется меньшей, если прямоугольный участок заменить квадратным той же площади. Для этого надо длину участка уменьшить на 40м, а ширину увеличить на 30м .Какова сторона квадратного участка?

Решение: [image: image20.png](a—40) = (b +30)
b+30





Ответ: 90 м и 60 м.
	[image: image21.jpg]




	8. №219(1) сборник

Длина садового участка на  10м больше его ширины. Его площадь решили увеличить на 400м . Для этого длину увеличили на 10м, а ширину - на 2м. Найдите площадь нового участка.

Решение: [image: image23.png]a*b+400





Ответ: 40 см и 30 см
	[image: image24.jpg]_____________________________





	9. 
Лист жести имеет форму прямоугольника, длина которого на 10 см больше ширины. По углам этого листа вырезали квадраты со стороной 5 см. Найдите размеры картонного листа, если объем коробки равен 1000 см3.

Решение: [image: image26.png]{(u— 10) = (b —10) *5= 1000
10





Ответ: 20 см и 30 см
	[image: image27.jpg]




	10. №689  геометрия
В равнобедренном треугольнике основание равно 10 см, а боковая сторона равна 13см. Найдите радиус окружности, вписанной в  этот треугольник.

Решение: [image: image29.png]



Ответ: R=[image: image31.png]


 см.
	[image: image32.jpg]SN





	11. №690  геометрия
Найдите основание равнобедренного треугольника, если центр вписанной в него окружности делит высоту, проведенную к основанию, в отношении 12:5, считая от вершины, а боковая сторона равна 60 см.

Решение: [image: image34.png](17x)*+y* =6"
{(6 — )2 + (5x)°





Ответ: АС = 5дм.
	[image: image35.jpg]~
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	12. №693(1)  геометрия
В прямоугольный треугольник вписана окружность радиуса R. Найдите периметр треугольника, если гипотенуза равна 26см, R=4cм.

Решение: [image: image37.png]x+y=26
{(4+Z)Z+(4+)’)Z





Ответ: P = 60 cм.
	[image: image38.jpg]A
KB=x
AK=y
K
e






	13. №693(2)  геометрия
В прямоугольный треугольник вписана окружность радиуса R. Найдите периметр треугольника, если точка касания делит гипотенузу на отрезки, равные 5см и 12см.

Решение: [image: image40.png]r=x

{(5 +7r)2+ (124 x)2=(12+5)2




Ответ: P = 40 cм.
	[image: image41.jpg]




	14. Шевкин А.В.
(Старинная задача Бхаскары, Индия XII в)
Цветок Лотоса возвышается над тихим озером на полфута. Когда порыв ветра отклонил цветок от прежнего места на 2 фута, цветок скрылся над водой. Определите глубину озера.

Решение: [image: image43.png]xf+20 =yt
{ x+i=y




Ответ: 3[image: image45.png]


 фута
	[image: image46.jpg]




	15. Шевкин А.В.
(Задача Л.Пизанского,  XII-XIII в)

Две башни, одна высотой 40 футов, а другая - 30 футов, расположены на расстоянии 50 футов одна над другой. К расположенному между ними колодцу слетают одновременно с обеих башен две птички, и летя с одинаковой скоростью, одновременно прибывают к колодцу. Найти расстояние от колодца до башен.
Решение: [image: image48.png]{ x+y=50
402 + x2 = 30% 4 y2




Ответ: 18 футов и 32 фута
	[image: image49.jpg]





	Самостоятельная работа

	I Вариант
	II Вариант

	1. №270 учебник

12.Диагональ прямоугольника равна 10 см, а его периметр равен 28 см. Найдите стороны прямоугольника.
	1. Шевкин А.В.

Найдите катеты прямоугольного треугольника, если известно, что один из них на 7 см больше другого, а площадь этого треугольника равна 30 см2.

	2. №218(2) Сборник

Для школьной площадки выделен прямоугольный участок земли определенной площади. Если его заменить квадратным участком той же площади , то потребуется меньше материала для его отгораживания. Для этого надо  длину  участка уменьшить на 12м, а ширину увеличит на 10м. чему равна сторона квадратного участка?.
	2. №219(2) Сборник

Под строительную площадку отвели прямоугольный участок, длина которого на 25м больше его ширины. При утверждении плана застройки длину участка увеличили на 5 м, а ширину - на 4м, в результате площадь участка увеличилась на 300м.   Найдите площадь образовавшейся  строительной площадки?
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